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> EXERCICE N°1

Données : Montage d'un pignon en bout d'arbre; avec ses deux vues en coupe
incompletes.
Travail demandé : (Sur format A4, choisir le sens et I'échelle)
1- Réaliser la liaison complete entre le pignon (1) et I'axe (2), en utilisant un clavette
paralléle, forme C de longueur 40 et une vis H, M10. (voir le tableau).

2- Terminer les deux vues en coupe.
3- Désigner la clavette et la vis.
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Désignation de la clavette : ... Désignation de 1a Vis ...

> EXERCICE N°2

Données : Montage d'une poulie en bout d'arbre.(les éléments sont séparés)
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Travail demandé : (Sur format A4, choisir le sens et I'échelle)
Assurer la liaison compléte entre l'arbre 1 et la poulie 2. (Représenter l'assemblage a
I'échelle 1).

« Mettre en place I'arbre 1, la poulie 2, la rondelle 4 et I'écrou - H- 3 »
> EXERCICE N°3

Données : Montage d'un roulement.

Travail demandé :

1- Arréter la translation relatif entre le roulement et I'arbre (1) par un Circlips (anneau
¢lastique pour arbre)

2- Arréter la translation relatif entre le roulement et l'alésage (2) par un Circlips
(anneau élastique pour alésage)

Rappel :
1- Les clavettes :

- Clavette paralléle : Le logement (rainure) peut €tre d bouts droits ou a bouts ronds, le second étant plus
onéreux. Il y a clavette paralléele forme A", forme "B" et forme "C".

- Clavette disque : Fraisage de I'arbre trés simple donc peu onéreux.

Clavette parallele j
forme "C" Q—

Forme "A" Forme "B" Forme "C"
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Artres do Clavetoge par clavetios usuolios
damétre Arbew [ Moyeu Clavettes
g i [ k r a | b | ¢
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¢ 0.08 mind '
8810 d-18 |[0+09 [d+*13 8 3 3 63 3%
10412 Jd-25 d=12 [d=18 ] 1ema 35345
12417 |d4d-3 d+17 |d+23 5 5| 104356
17822 |a-38 |g+22 [a+28 | 230N [T 5T 470
[ 22030 |d-a [g+24(d+33 B8i 7. 184
003 |d-5 |de24|de33 10 8 228110
/o4 |d-5 |de24[d-33 P 12 a,zsauo
4468 |d-56 0+29 d-38 | 7 MmN "1al 5 s 180
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2- Les écrous :
® L'écrou hexagonal convient & la majorité des applications. ® Par rapport a I'écrou hexagonal usuel, I'écrou bas
C'est I'écrou le plus utilise, présente un encombrement moindre, mais aussi une résis-
. Ecrous hexagonaux NF EN 1SO 4032
d a b bz[ d a by b Ecrous bas hexagonaux  NF EN ISO 4035
M16 32 13 1 [M8 13 68 4 =
M2 4 16 1,2|IM10 16 84 5 % T
M25 5 2 16|M12 18 108 6 — —J—uj &
M3 | 55 24 18|Mi6 24 148 8 : =
M4 7 32 22|M20 30 18 10 b, max. Ecrou usuel
M5 8 47 27|M24 36 21512 b, max. Ecrol bas
M6 10 52 32|M30 46 256 15
Pour une vis, I'implantation i doit étre au moins éaale aux valeurs
. s . : o q
suivantes : m métauxdurs: j=d, m metauxtendres: j=15d. , 5 Trou borgne
d p q s i =i q S " normal
1.6 j+15 j#3 j+15 10 j+6 j+14 j+45
25 j+1,5 j+4 (415712 j+7 j+16 j+5
3 j+2 j+5 j+2 (16 j+8 j+20 j+6
4 425 j+6 j+25 20 j+10 j+25 j+75
50 j+3 J+8 j+3 24 j+12 j+25 j+85
6 j+4 j+10 j+35 30 j+14 j+30 (410
8 j+5 j+12 j+4 36 j+16 j+36 j+11 \
Vis | j \ Trou borgne
5 reduit
3- Anneaux élastiques :
Anneaux élastiques pour arbres NF E 22-163 K =
EXEMPLE DE DESIGNATION : min. | A >
3 Sty EXEMPLE DE DESIGNATION :  NF £ 22165 3
Anneau élastique pour arbre, d x e, NFE 22-163 } lastique pour alésage, d X e, Z : A
ol el IS e LR Fiolig K ° =2 PR R B N Eca R
B j 87 08 32 09 84 4009 06 o i
; 3 , 3 ¢ — 9 0,8 4 09 94 0 0,6
: z‘g :g; g'; :3 20,048 g‘is AL 0 1 357 L o 0,6
; o o : < 7 47 11 125 +011 075
; g'g :;:; g’z _6,"; 0 325 * ¢ : espace libre nécessaire au montage. 15 1 7 1,1 15,7 0 1,05 J< /M
a8l s A IR - 0,058 06 fZ 84 11 178 120K | F
00 1 16 14 96 06 f 20 1 10,6 110 1215 10+0,13 ’5 N, - capace lira.
12 1 196 1.1 1,5 0,75 22 1 136 11 23 021 nécessaire au montage.
A o B R sl o 09 L 250 12 150 13262 ¢
15 1 232 11 143 -011 1,05 28 1,2 184 13 294 0
17 1 256 11 16,2 1.2 (/ 30 1,2 194 13 314
20 1.2 29 1.3 19 0-013 15 32 1.2 202 13 33,7 4025 255
22 1.2 314 1.3 21 0 1.5 e 35 15 232 1.6 37 0
25 1250 ER4:8% IN1531 523:0 ==1012 1,65 40 175 274 185 425 375




